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B4_E6_B3_A8_c45_218765.htm 点击下载 前 言 《会计》是注册

会计师资格考试五门课程之一，其历年考试的合格率都较低

， 2003年为9.17%,2004年为10.32%, 2005年为11.22%。 一、《

会计》教材基本结构 2006年注册会计师考试《会计》教材内

容共24章，可分为四大部分，总括如下： 第一部分：总论 第

二部分：会计要素确认和计量 第三部分：财务会计报告 第四

部分：特殊业务 二、近三年《会计》考试命题规律总结 （一

）近三年《会计》科目考试题目类型及分数 题目类型 2003年

2004年 2005年题目数量题目分数题目数量题目分数题目数量

题目分数单项选择题 15 15 11 15 14 14多项选择题 11 22 11 22 12

24计算及会计处理题 2 18 2 20 2 20 综合题 2 45 2 43 2 42 分值合

计 100 100 100（二）命题规律总结 从近三年《会计》的试题

来看，有以下几个方面的特点： 1.覆盖面宽，考核全面。 2.

重视测试考生对知识的理解、实际应用、职业判断能力。 3.

注重热点，突出重点，体现及时掌握新知识新内容，实现知

识更新的要求。 4.综合性强。 三、2006年《会计》考试命题

趋势预测 四、怎样学习《会计》这门课程 （一）订立学习计

划 （二）全面研读大纲和教材，把握教材之精髓 （三）讲究

学习方法，善于总结规律，掌握问题的关键点，使复杂问题

简单化。 （四）加强练习 第一章 总 论第一节 会计概述（了

解）第二节 会计核算的基本前提一、会计主体 会计主体不同

于法律主体。一般来说，法律主体往往是一个会计主体，但

会计主体不一定是法律主体。 二、持续经营 只有设定企业是



持续经营的，才能进行正常的会计处理。 采用历史成本计价

、在历史成本的基础上进一步采用计提折旧的方法等，都是

基于企业是持续经营的。 三、会计分期 由于会计分期，产生

了当期与其他期间的差别，从而出现了权责发生制和收付实

现制的区别，进而出现了应收、应付、递延、预提、待摊这

样的会计方法。 四、货币计量 企业的会计核算以人民币为记

账本位币。业务收支以人民币以外的货币为主的企业，可以

选定其中一种货币作为记账本位币，但编报货币为人民币。 

【例题1】确立会计核算空间范围所依据的会计基本假设是（

）。 A.货币计量 B.持续经营 C.会计分期 D.会计主体 【答案

】D 第三节 会计核算的一般原则一、衡量会计信息质量的一

般原则 （一）客观性原则 应当以实际发生的交易或事项为依

据，如实反映企业的财务状况、经营成果和现金流量。 （二

）可比性原则 是指企业之间的会计信息口径一致，相互可比

。该原则是企业与企业之间的横向比较。可比性原则要求会

计核算按照国家统一规定的会计处理方法进行核算。可比性

原则是以客观性原则为基础的。不能为了追求可比性，过分

强调使用统一的会计处理方法，而使会计核算不能客观地反

映实际情况。 （三）一贯性原则（重要） 一贯性原则要求企

业采用的会计政策在前后各期保持一致，不得随意改变。该

原则是企业会计政策在不同时期的纵向比较。在下述两种情

况下，企业可以变更会计政策，一是有关法规发生变化，要

求企业变更会计政策，二是改变会计政策后能够更恰当地反

映企业的财务状况和经营成果。 （四）相关性原则 （五）及

时性原则 （六）明晰性原则 二、确认和计量的一般原则 （一

）权责发生制原则 （二）配比原则 （三）历史成本原则 （四



）划分收益性支出与资本性支出原则 是指将与当期收益相关

的支出计入当期的损益，将与当期以及以后多个期间的收益

相关的支出计入资产的价值。对给定的支出，应能够判断是

收益性支出还是资本性支出。查看更多内容，请点击下载 推

荐：2007年注册会计师考试网络辅导，名师授课注册会计师

辅导科目精讲班冲刺班串讲班报名主讲老师课时试听课时试

听课时试听 会计郑庆华40


